



**Столична община**

Входящ №

СОА20-ВК66-8836

Регистриран на 23.10.2020

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000 ул. "Московска" 33, телефонен номератор 9377xxx, факс 9810653, [www.sofia.bg](http://www.sofia.bg)

ДО  
ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ

### ДОКЛАД ОТ

ДОЦ. ТОДОР ЧОБАНОВ – ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
ДОНЧО БАРБАЛОВ - ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА  
ИНЖ. АНГЕЛ ДЖОРГОВ - ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Относно: Приемане на Програма за строителство на детски градини 2021 – 2023 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕРДЖИКОВ,  
УВАЖАЕМИ ОБЩНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предучилищното образование е национален приоритет, който се осъществява в съответствие с единната държавна образователна политика, ориентирана към интереса и към мотивацията на детето, като се стреми да запази и развие българската образователна традиция, иновативност и ефективност в педагогическите практики. Основните цели на предучилищното и училищното образование са свързани с интелектуално, емоционално, социално, духовно-нравствено и физическо развитие и подкрепа на всяко дете в съответствие с възрастта, потребностите, способностите и интересите му; съхраняване и укрепване на българската национална идентичност; придобиване на компетентности, необходими за успешна личностна и професионална реализация и активен граждански живот в съвременните общности; придобиване на компетентности за прилагане на принципите за устойчиво развитие; ранно откриване на талантите и способностите на всяко дете и насърчаване на развитието и реализацията им.

*Докладът се издава в 2 (два) екземпляра – един за класиране в УАСО и 1 (един) - за адресата. Докладът за адресата се изпраща чрез АИССО/СЕОС. Приложенията се предават на адресата в оригинал.*

Динамиката в демографските процеси от последните десетилетия показва трайна тенденция за увеличаване на броя на населението в гр. София. Тази тенденция е от съществено значение в изпълнението на ролята и функциите на Столична община за осигуряване на образователната инфраструктура, удовлетворяваща потребностите на гражданите в града.

С изменението на Закона за предучилищно и училищно образование от месец септември 2020 г., предучилищното образование е задължително от учебната година, която е с начало в годината на навършване на 4-годишна възраст на детето. В срок до началото на учебната 2023 – 2024 г. общините създават необходимите условия за осъществяване на задължителното предучилищно образование на децата на 4-годишна възраст в съответствие с изискванията на Закона за предучилищно и училищно образование и подзаконовите актове по прилагането му.

За децата на 4-годишна възраст предучилищното образование се осъществява само от детските градини. Задължителното предучилищно образование на децата на 5 и 6-годишна възраст, освен от детските градини, може да се осъществява и от училищата, които могат да осигурят условия за това. Поетапното преминаване на училищата към едносменен режим обаче, доведе до преустановяване функционирането на част от подготвителните групи към училищата.

През последните 10 години Столична община работи активно за разкриване на нови места в общинските детски градини за деца в предучилищна възраст. С подкрепата на държавата тази година са осигурени допълнителни финансови средства в размер на 65 млн. лв. за строителство, обзавеждане и оборудване на детски градини и детски ясли, както и за отчуждаване и изкупуване на терени и имоти за нуждите от нови места в детските заведения на територията на общината. С допълнителните средства ще бъдат изградени нови сгради и ще се разшири капацитетът на съществуващите такива. Така ще се създадат условия за обхващане на децата в предучилищна възраст в детските градини (3-6 години).

По данни на Информационната система за обслужване на детските заведения и подготвителните групи в училищата, към момента най-голям брой чакащи за прием деца има в яслена възраст – приблизително 6 600 деца на възраст от 1 до 3 години. Недостигът на места за тези деца е най-чувствителен в районите „Младост“, „Красно село“, „Витоша“, „Триадица“ и „Лозенец“. Недостиг се отчита и за децата в първа и втора градински групи, приблизително 2200 места, като най-голям е в районите „Витоша“, „Триадица“, „Лозенец“, „Младост“ и „Красно село“. С оглед на подготовката на децата

*Докладът се издава в 2 /два/ екземпляра – един за класиране в УАСО и 1 /един/ - за адресата. Докладът до адресата се изпраща чрез АИССО/СЕОС. Приложенията се предават на адресата в оригинал.*

за училище и гарантирането на равен достъп до образование, приоритетно е разкриването на нови места за децата от 3 до 6-годишна възраст.

Ежегодно съвместно с районните администрации се извършва анализ на потребностите от разкриването на нови места. На база на прогноза на строителство на нови жилищни комплекси, както и на чакащите за прием деца в отделните райони, се изготвя и приема Инвестиционна програма на Столичната община. В резултат на разширяване на съществуващите и строителството на нови сгради на детски градини, през последните години, по-конкретно 2016, 2017 и 2018 г., броят на чакащите за прием деца е равен на броя на обявените свободни места.

ГОДИНА	НЕДОСТИГ			БРОЙ ДЕЦА В ДГ	БРОЙ ДЕЦА В СДЯ	ОБЩ БРОЙ ДЕЦА	
	ЯСЛЕНИ	ПЪРВА ГРУПА	ВТОРА ГРУПА				
2016	5249	28	55	0	46 886	2000	48 886
2017	4200	50	0	0	47 043	2000	49 043
2018	5255	0	83	0	47 075	2000	49 075

През 2018 г. с нормативни промени беше намален броят на деца в групите, което отговаря на изискванията на Наредбата за финансиране на институциите в системата на предучилищното и училищното образование – 20 деца в яслена група и 25 деца в градински групи. В резултат на тази промяна беше генериран допълнителен недостиг на около 3000 места.

Във връзка с горното, предлагаме на Вашето внимание проект на Програма за строителство на детски градини 2020 – 2023 г. С програмата се предвижда изграждане на общо 67 нови сгради на детски градини за периода 2020 – 2023 г., с което ще бъдат разкрити 282 нови групи.

Основните цели на предложената Програма са две. Първата, осигуряване на места за децата в предучилищната възраст до края на 2023 г. И втората – чувствително да разширим местата за децата в яслена възраст.

През 2021 г. планираме завършването на 12 нови сгради и преустройство на още 4, в които ще отворим общо 57 нови групи.

*Докладът се издава в 2 /два/ екземпляра – един за класиране в УАСО и 1 /един/ - за адресата. Докладът до адресата се изпраща чрез АЙССО/СЕОС. Приложенията се предават на адресата в оригинал.*

През 2022 г. планираме да завършим 31 нови сгради, в които да разкрием 127 нови групи. 24 са новите сгради, планирани за завършване през 2023 г. и с тях ще отворим още 98 групи.

Освен тези 67 сгради в програмата залагаме още 27 обекта. 7 са терените, които залагаме за отчуждаване и 10 са обектите, за които текат градоустройствени процедури. Повечето от тях са в най-натоварените квартали „Витоша ВЕЦ Симеоново“, „Манастирски ливади – изток“, „Манастирски ливади – запад“, „Кръстова вада“ и „Малинова долина“. Още 10 сгради са заложиени в допълнителния списък с обекти.

Предвид гореизложеното, предлагаме на Столичния общински съвет да приеме приложения проект на Програма за строителство на детски градини 2021 – 2023 г.

**Приложения:**

1. Програма за строителство на детски градини 2021 – 2023 г.
2. Проект на решение.

С уважение,

**ДОЦ. ТОДОР ЧОБАНОВ:**

**ДОНЧО БАРБАЛОВ:**

**ИНЖ. АНГЕЛ ДЖОРГОВ:**

Съгласували:

Мария Минчева – директор на дирекция „Образование“ ...

Моника Чеуз – директор на дирекция „Здравеопазване“ ...

инж. Ваня Максимова – началник-отдел „Обществено строителство“

22.10.2021.  
22.10.2021.

Докладът се издава в 2 /два/ екземпляра – един за класиране в УАСО и 1 /един/ - за адресата. Докладът до адресата се изпраща чрез АИССО/СЕОС. Приложенията се предават на адресата в оригинал.



# СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

**ПРОЕКТ**

## РЕШЕНИЕ № \_\_\_\_\_

на Столичния общински съвет

от \_\_\_\_\_ 2020 година

За приемане на Програма за строителство на детски градини 2021 – 2023 г.  
На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление  
и местната администрация

## СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

### РЕШИ:

1. Приема Програма за строителство на детски градини 2021 – 2023 г.  
(Приложение № 1).

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет,  
проведено на \_\_\_\_\_ 202\_\_ г., Протокол № \_\_\_\_\_, точка \_\_\_ от дневния ред,  
по доклад № \_\_\_ и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински  
съвет.

Председател на  
Столичния общински съвет: \_\_\_\_\_  
*Елен Герджиков*

Юрист от  
Администрацията на СО: \_\_\_\_\_

*Мариана Гадорова*  
Главен юрисконсулт в  
дирекция „Образование“